浙江省2003年7月高等教育自学考试

德语试题

课程代码：00842
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1. Dr. Fischer feiert heute seinen Geburtstag. Ich mochte jetzt schnell ein Geschenk

ihn kaufen.
dem Wagen sind Sie doch schnell zu Haus.

. Der Zug féhrt morgen 10:37 vom Gleis 4 ab.
. Ich muB} zuerst eine Fahrkarte besorgen. Dann gehen wir Bahnsteig.
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5. die Schuhe heraus und den Karton unter den Schrank!
6. Alle ausldandisch Studenten essen in der Mensa.
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. In diesem Text sind einige neu Worter.,
heute morgen habe ich Fieber. Was kann das bedeuten?

. Sie bedauert sehr, sie nicht kommen kann.

10. Konnen Sie mir sagen, er jetzt ist?

11. Der Studienbetrieb anderen deutschen Universititen ist nicht viel anders.

12. man thm erzahlt hat, steht dort den Studenten wissenschaftliche Literatur aller

Fakultiten zur Verfiigung.

13. ich die Mittelschule in Harbin verlie3, war ich 19.

14. Je die Leute sind, desto schoner ist die Reise.

15. LKWs kénnen im Durchschnitt 14 Jahre

16. du jetzt vielleicht bei deiner Familie das Frithlingsfest feierst, mufs ich hier

hart arbeiten.

17. Aber Herr Lennartz macht jetzt eine Fortbildung, nicht ewig Brieftrdager bleiben
miussen.

18. Die kleine Wohnung, das junge Ehepaar lebt, liegt im vierten Stock.

19. uns Sorgen macht, (das) ist die Tatsache, dafl zuviele junge Leute Geistes- und

Sozialwissenschaften studieren.

20. Der Werkmeister alle Sicherungen tiberpriifen lassen.

21. Er nichts zu sagen.

22. Die Kinder gehen (singen) nach Hause.

23. Seit einiger Zeit experimentieren wir (verstiarken) mit Motoren.

24. Ich mufBl noch arbeiten. Wenn ich heute Zeit , ich den Film.

25. Er spricht so gut Deutsch, er ein Deutscher.
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1. Die Studenten sind fleiiger, ich gedacht habe.





[image: image2.png]a. als b. wie c. daf3 d. so ( )

2. Anna viel zu tun
a. habe  b.ist c. wird d. hat | ( )
3. -Spricht sie denn gut Englisch?
-Mir hat man gesagt, sie sehr gut Englisch.
a. sprach  b.spricht  c.spreche d. sprechen ( )
4. Es gibt viele Lander, die deutsche Sprache gesprochen wird.
a. auf denen b.indenen c. beidenen d. dort ( )
5. Wollen Sie bitte einmal dariiber , wie man das Problem l6sen konnte?
a. denken  b. iiberlegen  c. nachdenken d. meinen ( )
6. Der Staat kiimmert sich die Erziehung der Kinder.
a. fur b. Uiber c.an d.um ( )
7. Herr Schmidt ist schon um 3 Uhr nach Hause gekommen, er Besuch hatte.
a.wegen b.weil c.damit d. denn ( )
8. Hans hat mein Geschenk abgelehnt, mir wirklich sehr leid tut.
a. was b. das C. €S d. er . ( )
9. Das chinesische Volk bemiiht sich, zu einem starken sozialistischen Land
aufzubauen.
a. um China b. China c. fur d. das China ( )
10. Diese Arbeit hat doch gedauert, wie wir gedacht hatten.
a. so lange b. am ladngsten c. viel langer d. sehr lange ( )
11. Er krank zu sein.
a. hat b. 1st c. kann d. scheint ( )
12. Schlief3 bitte die Tiir, uns niemand hort!
a. so b. damit C. sonst d. dann ( )
13. ich doch einen Monat gearbeitet hatte, bekam ich einen Arbeitsplatz im
Betrieb.
a. Wiahrend b. Nach c. Seitdem d. Nachdem ( )
14. Meine Schulfreunde mich gestern unbedingt im Krankenhaus besuchen.
a. konnten b. méchten c. wollten  d. sollen ( )
15. Das Kind, Mutter meine Kollegin ist, spielt gern Tischtennis.
a. seine b. deren c. dessen d. derer ( )
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Die Roboter kommen

A

Die Fabrik von 2000 wird vollig anders aussehen als die von heute. In menschleeren Hallen
werden Roboter 24 Sunden am Tag konzentriert arbeiten. Kleine Fabriken, die nur aus einem
Unternehmer und einigen Robotern bestehen, werden neben Fabriken mit Hunderten von Robotern
existieren.

Roboter bieten kleineren Betrieben die Chance, auf dem Markt konkurrenzfahig zu bleiben.




[image: image3.png]Obwohl Roboter auch nicht gerade billig sind, ist ihr Preis doch im Vergleich mit FlieBbiéindern
minimal. Wenn man einen Roboter nur acht Stunden am Tag laufen 14Bt, hat man den Kaufpreis
nach weniger als vier Jahren wieder raus.

Schon jetzt gibt es viele mit Robotern ausgeriistete Familienbetriebe. Sie stellen die
verschiedensten Dinge wie Fertignudeln oder Werkzeuge her. In der Nudelfabrik z. B. findet man
computergesteuerte Maschinen und Transportwagen, Be- und Entladungsroboter, automatisierte
Verpackungsmaschine, ein vollautomatisch funktionierendes Lager und ein computerisiertes
Uberwachungssystem.

Roboter haben viele Vorteile. Sie werden nie miide und brauchen zur Arbeit weder Klimaanlage
noch Heizung, weder Licht noch Musik, und sie machen weder Teepausen, noch gehen sie in
Urlaub. Die Qualitdt der Produkte ist gleichbleibend gut.

In wenigen Jahren wird eine neue Generation von Robotern das Gesicht unserer Industrie und
das Verhiltnis Mensch und Maschine entscheidend verdndern. Am traditionellen Fliel3band
bestimmt die Maschine den Arbeitsprozefl und beherrscht so den Menschen. In der automatisierten
Fabrik dagegen ist der Mensch Herr der Maschine, denn er kontrolliert Roboter und ganze
Produktionssysteme. Der auf wenige mechanische Bewegungen reduzierte Arbeiter gehort der
Vergangenheit an. Dank der neuen Automaten gibt es auch keine gefdhrlichen Arbeiten und
Berufskrankheiten mehr. Und fiir Frauen erdffnen sich vollig neue Chancen: endlich sind sie nicht
mehr benachteiligt. Ob man trotz der iiberall steigenden Arbeitslosigkeit diese Automatisierung
vorantreiben sollte, ist eine {iberfliissige Frage. Denn gem&dB dem Gesetz des Fortschritts ist der

Sieg der Roboter nicht zu verhindern. Ob wir das wollen oder nicht: sie kommen.

Welche Aussagen sind auf der Grundlage des Textes richtig (r), welche sind falsch (f) ?

1. Jetzt arbeiten in menschenleeren Hallen nur Roboter. ( )

2. Ohne Roboter kénnen die kleineren Betriebe auf dem Markt nicht konkurrenzfdhig bleiben.
C )

3. Roboter sind im Vergleich zu Fliebéndern billiger. . ( )

4. Heute ist der Mensch der Herr der Maschine. ( )

5. Roboter werden von den Menschen kontrolliert. | ( )

6. Spater haben die Arbeiter keine mechanischen Bewegungen auszuftihren. ( )

7. Es gibt spéter keine gefihrlichen Arbeiten und Berufskrankheiten, weil in den Betrieben neue
Automaten arbeiten. ( )

8. Dank der neuen Automaten werden die Frauen nicht benachteiligt. ( )

9. Die Automatisierung wird nicht vorangetrieben, weil die Arbeitslosigkeiten iiberall steigt.

¢ )

10. Neue Roboter werden sicher kommen, weil der Fortschritt nicht verhindert werden kann.

C )

P
1 . g (GO 3 BAESC, WEEERAIC, 3620 40

A

1.Das Tempo der gesellschaftlichen Entwicklung steigt nicht gleichméBig, sondern beschleunigt




[image: image4.png]sich. Die Zeit zwischen einer Erfindung und ihrer praktischen Anwendung nimmt stdndig ab. Von
der Erfindung des Rades bis zu seiner praktischen Anwendung vergingen 1000 Jahre. Beim Radio

wurden 25 Jahre gebraucht, und beim Transistor sank die Entwicklungszeit bereits auf 3 Jahre.

2. In allen Industrieldndern wird heute tiber die Probleme der Umweltverschmutzung diskutiert.
Lange Zeit wurde die Natur nur als Quelle aller Rohstoffe betrachtet und ausgebeutet. Doch die
Natur 1463t sich nicht unbegrenzt ausbeuten. Seit einiger Zeit spiirt man die Grenzen des Fortschritts.

Das standige Wachstum zerstort die Umwelt des Menschen.

3.Immer wenn Zhao Gang allein ein neues Gebdude betritt, ist er etwas unsicher. Zum Gliick trifft
er einen Landsmann, namens Wang Li. Wang zeigt inm, wie man sich ein Buch ausleiht. Die
beiden gehen zundchst in den Katalogsaal. Weil Zhao Gang den Verfasser schon weiB, findet er

schnell Titel und Signatur des Buches und schreibt sie neben seine Adresse auf den Leihschein.
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Das Leben in China
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